

高考志愿如何填报 本社公益讲座异常火爆

近千名学生及家长到现场聆听，15万余人通过新媒体观看讲座直播和录像

本报讯(记者 金灿)6月9日下午，由本社主办的2019年高考志愿填报公益讲座火热开讲，两场讲座吸引了近千名学生及家长到场聆听，15万余人通过新媒体观看此次讲座直播和录像。我国著名高考研究专家、中国高考规划学创始人、道南教育首席高考研究专家蔡晓辉博士，分别就文化生和艺术生如何填报高考志愿作了详细的指导，为考生和家长带来了不少实实在在的“干货”。

第一场讲座为文化生志愿填报讲座。讲座下午2:30举行，很多家长提前半个小时就到了现场，只能容纳400人的会场来了600多人，本社临时开设的视频分会场也座无虚席。蔡晓辉结合自己多年的志愿填报和生涯规划的工作经验，与家长、学生们分享了高考的资料和数据，用最通俗易懂的语言解读高考政策、录取原则及填报志愿中应特别注意的问题。他还为大家解读了高考志愿填报的经典案例，并提出了很多建

议，对志愿填报的各类注意事项以及如何化解考生和家长的矛盾进行了阐述。

第二场讲座为艺术生志愿填报讲座。艺术生志愿填报比文化生志愿填报要复杂得多，许多家长和学生对相关政策和录取规则都“吃不透”。蔡晓辉认真分析了艺考生在对应专业的院校选择上应当特别注意的风险，尤其是录取分数线的变动及录取规则的变化。

蔡晓辉还解答了一些家长提出的问题和困惑，并根据每

位考生的不同情况进行了专业化的指导和建议。

新华社APP现场云和本社旗下的掌上衡阳APP、豹眼视频对两场讲座进行了现场同步直播。通过以上新媒体观看第一场讲座直播和录像的家长和学生有11万余人，观看第二场讲座的超过4万人。

家长和考生需要继续了解如何填报志愿的，可致电道南教育衡阳办事处(电话：13257348858)。

湖南高招录取时间表出炉！

6月26日—
27日填本报本科提
前批志愿，6月26
日—7月1日填报其
他批次志愿，相关
批次还安排了征集
志愿。记者从湖
南省教育考试院获
悉，今年高招录取时
间表已经出炉！

省教育考试院相
关负责人提醒，考
生填报志愿时，需
要重点了解以下几
个方面的信息：

一是要了解湖
南省的招生政策及
相关规定；

二是要了解招
生专业对考生身体
条件的有关规定；

三是招生院校在
湖南省的招生计划
的详细信息；

四是要了解招
生院校的招生章程；

五是要了解招
生院校往年在湖南
省的录取情况。

这些信息可以通
过湖南招生考试信
息网网站、《教育
测量与评价 高考
志愿指导专刊》和
《教育测量与评价
高校招生计划专刊》、各招生院校的招生网站查
阅，对于学校的情况也可以通过与招生院校电话联系或当面咨询了解。

附表格
湖南省2019年普
通高校招生录取时
间表

批次	工作日程	工作内容
	7月8日	飞行学员录取、香港高校单独招生录取
本科提前批	7月9-10日	军事院校第一次投档录退、非军事院校(含需面试的国家专项计划、省内公费定向师范生)录退，其中艺术类专业征集志愿填报时间为7月17日8:00-18:00，录取预计在7月22日左右结束
	7月11日8:00-12:00	考生网上填报军事院校、省内公费师范生和省内基层农技特岗人员征集志愿
	7月11日16:30前	定向志愿录取；军事院校征集志愿录退
	7月14日16:30前	省内公费师范生征集志愿(非艺术)录退，完成本批录取
国家专项计划	7月15-16日	国家专项计划第一次投档录退
	7月17日8:00-18:00	考生网上填报国家专项计划征集志愿
	7月18日12:00前	国家专项计划征集志愿录退
本科一批	7月19-21日	自主招生、高水平艺术团、中南大学综合评价录取、高校专项计划招生、单科成绩优秀考生录取
	7月23-24日	非定向志愿(含地方专项计划)录退，定向志愿、民族班录取
	7月25日8:00-18:00	考生网上填报征集志愿
	7月26日	本科一批征集志愿录退
	7月27-28日	预科班、高水平运动队、定向西藏就业计划录取，完成本批录取

7月29日	单科成绩优秀考生投档录取
7月30-31日	非定向志愿录退
本科二批 8月1日8:00-18:00	考生网上填报征集志愿
8月2-3日	征集志愿录退，其中艺术类专业录退预计在8月6日完成
8月4日	预科班、高水平运动队、定向西藏就业计划录取
8月8日-8月9日	非定向志愿录退
本科三批 8月10日8:00-18:00	考生网上填报征集志愿
8月11-12日12:00	征集志愿录退，完成本批录取
专科提前批 8月14日	非定向志愿录退
8月15日	服从志愿录退，定向志愿录取，完成本批录取
8月16-17日16:00前	非定向志愿录退
8月19日8:00-18:00	考生网上填报征集志愿
高职专科批 8月20-21日	第一次征集志愿录退
8月22日8:00-18:00	考生网上填报征集志愿
8月23日	第二次征集志愿录退，完成本批录取

注：本科提前批录取的国家专项计划为公安类等对考生有特殊招生要求的院校专业。

医保支付大变化 30地试点按病种付费

从“按项目付费”转变至“按病种付费”，将一项疾病诊疗费用打包、定价作为医保支付标准

转变

从“按项目付费”到“按病种付费”

按照中央的改革设想，探索建立DRG(Diagnosis Related Groups，按疾病诊断相关分组)付费体系作为突破口，建立实行按病种付费为主的多元复合支付方式。

什么是DRG付费体系？它是根据病人的年龄、性别、住院天数、临床诊断、病症、手术、疾病严重程度，合并症与并发症及转归等因素把病人分入诊断相关组，然后决定医保支付。简单地说，就是将医保支付方式从“按项
目付费”转变到“按病种付费”。

按照国务院《关于进一步深化基本医疗保险支付方式改革的指导意见》的要求，到2020年，医保支付方式改革要覆盖所有医疗机构及医疗服务，按项目付费占比明显下降。

这两种付费方式有何不同？“按项目付费”，简单地说就是按诊疗项目付费，如尿常规一项多少钱、血常规一项多少钱。而“按病种付费”则是将一项疾病的诊疗费用打包、定价，以作为医保支付的标准。

“按病种付费”，是通过统一的疾病诊断分类，制定出每种疾病的定额偿付标准，医保机构按这个统一标准向医疗机构支付费用。比如，白内障，根据病情合理的医疗资源消耗，制定出它总共需要花多少钱来治。”全国政协委员、天津

医科大学眼科医院副院长孙丰源向记者介绍，“按病种付费”是医改的关键，不仅可以降低医保支付，还可以推动全国医保标准的统一。

意义

有限的医保基金要“省着花”

为什么要改革“按项目付费”的支付，重点推行“按病种付费”？上述国务院文件明确提出，改革的一个目的在于“医保基金的预算管理”，说白了就是有限的医保基金要“省着花”。

国家卫计委卫生发展研究中心医疗保障研究室副研究员向国春介绍，“按项目付费”，医院有多开药的动力，医保花的钱会多；而“按病种付费”则可以起到一个疾病在医保支付的“总量控制”。不过，向国春也提出，一方面要推动医疗机构“节约成本”；另一方面，也要注意保障患者治疗的“含金量”，避免医疗机构推诿病人。

一种疾病比如规定了医保最多支付3000元，那医疗机构会不会尽量少开药？对此，向国春认为，推动“按病种付费”的改革要完善监管，应该对每个病种提出一个规范的“诊疗路径”，加强医疗质量的监管来规范医疗机构的诊疗行为。

改革是一项综合的系统工程，此次国家医保局等部门的通知就特别提到了“提高医保基金使用效率”。通知要求，各试点地区医保、财政、卫生健康、中医药管理部门以保障参保人员权益为出发点，完善政策，规范医疗服务行为，提高医保基金使用效率。

试点

“模拟测试”分三步实现付费转变

医保支付方式的改革涉及面广，国家医保局等部门对此次改革的试点也作了明确部署。

按照要求，各省级医保部门会同财政、卫生健康、中医药管理部门成立试点工作指导

组，同步建立专家团队。各试点城市成立由医保、财政、卫生健康、中医药管理等部门组成的试点领导机构。

同时，国家医保局明确，深圳市、三明市、克拉玛依市以及各省(区、市)应用DRG的医疗机构作为观察点单位。

按照“顶层设计、模拟测试、实际付费”三步走的思路，国家医保局要求，确保2020年模拟运行，2021年启动实际付费。

对于30地的试点，国家医保局提出健全DRG付费的信息系统、制定用于医保支付的DRG分组、统一DRG医保信息采集、完善医保支付政策和经办管理流程、加强对医保定点医疗机构的管理等多项具体要求。

试点城市要组织医保经办机构和医疗机构上报前三年基本数据，在模拟测试阶段采集医疗机构相关数据，并统一报送。同时，试点城市需制定地方DRG分组体系和费率权重测算等技术标准。按照改革步骤，这项工作将推动实现DRG分组框架全国基本统一。

目标

推进建立“按人头”等多元支付体系

此次通知中，国家医保局还提出，试点城市在开展DRG试点的同时，进一步完善医保总额预算管理制度，对不能采用DRG结算的病例，推进依据大数据的按床日付费和按人头付费工作，建立多元复合医保支付体系。

按照国务院的改革意见，将逐步从糖尿病、高血压、慢性肾功能衰竭等治疗方案标准、评估指标明确的慢性病入手，开展特殊慢性病按人头付费，鼓励医疗机构做好健康管理。

按人头付费对老百姓看病和报销有什么影响？向国春介绍，医改的一个方向是将后付制改成预付制，即过去是先治疗、后付费、再报销，未来要改成预付，即对于患某种疾病的病人，计算出一个医保付费的金额，医保提前对区域内进行“预付”。按人头付费保障了基本医保能即时支付给基层医疗机构。

对于按床日付费，向国春认为，这是发挥医保支付改革提高医疗“含金量”的作用。“打个比方，病人住院，前几天是治疗的关键期，那么医保支付可以设计第一天报销50元，第二天报销45元，依次递减。这样能让医疗机构有动力让病人向下级医院转院，也能节省患者住院治疗的时间，提高服务质量及床位的周转率。”向国春说。

(据《新京报》)